14.

Sekildeki sistemde 3m
kiitlesini tagiyan ipteki
gerilme kuvveti T,= 2mg

4.

oldujuna gore, T

oram kagtir?

A) B)
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Sekildeki slirtinmesiz edik dizlem dzerindeki 6zdeg X
ve Y cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Ipler gergin ve elektriksel kuvvet F olduijuna gére,
LT,>T,

Il. X ve Y cisimleri zit cins elektrikle yOKIO

. F>T,

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | C) Yalmiz lil

D) fvelil

B) Yaimz If
E)lvell

m Kkitleli, +q yUkli oz~
deg koreler elektrik

alan siddetinin E oldu-
du ortamda gekildeki
gibi dengededir.

Buna gére, elektrik
alan siddeti artirsidi-
ginda,

l. a agist kigGllr.

Il. T ip geriime kuvveti artar.
lll. Kirelerin birbirine uyguladign elektriksel kuvvet artar,
yargilanndan hangileri dogrudur?

ml

A) Yalniz |
D)live lll

B) Yalniz Il Cylvell
E)I, 1l vell

Yangaplan r, 3r olan
kureler ayni merkezli
yerlegtirilivor. Kirele-
rin yikleri +2q, +6q
olup K, L noktalarnin
potansiyelleri V., V_
dir.

Y
Buna goire, v orant

L
kagtir?

3

> c2

A B

Esit bdimelendirilmis duz-
lemde +Q, +Q, —-Q yUkieri
gekilde gosterilien noktala-
ra sabitlenmistir. K nokta-
sindaki toplam elektriksel
potansiyel 30 volttur.

Buna gdre, L noktasinda-
ki toplam elektriksel po-
tansiyel kag volt olur?

Ay 10 B) 15 C)20

Sekildeki gemberin K ve L
noktalarinda +q ve -2q
yukleri varken O merkezin-
deki elektriksel alanin bi-
yuklaga E, elektriksel po-
tansiyeli ise V oluyor.

M ve N noktalarina sirasi
. q q .

le ——ve +—

ile 5 ve 5 degerinde

iki yiik daha yerlegtirilir-

S

D)= 3
-Q
+Q =K
.
+Q

D) 30 E) 60
+q K

se E ve V i¢in ne sdylenebilir?

A) IKkisi de artar
C) E artar, V degigmez

E) Ikisi de degismez

B) lkisi de azalir
D) V artar, E deGismez




11.

 Hiz

t 2t Zaman

Sekil - | Sekil~ 1l

Y{klU K, L, M iletken levhalarinin X noktasindan itk hizsiz
birakilan + yUkIU cismin levhalar arasindaki hiz-zaman
grafigi sekil Il deki gibidir.

Levhalara bagh iireteclerin elektromotor kuvvetleri

£
£q» £5 Olduguna gére, —E-‘— orani kagtir?

2
{Levhalar arasinda yergekimi dnemsizdir ve yukld cisim
2t aninda M levhasina ¢arpmugtir.)

3 9 9
=2 = = 2
A) > B) 5 C) a D)3 E)
Bir Li*2 iyonu O deliginden para- K 4 L

lel levhalar arasina 9, hizi ile girip
t slre sonra L levhasina © hizi ile
ulagiyor. Bo
Bagka bir degisiklik yapmadan
levhalar arasindaki uzaklk arti-
nlirsa t siiresi ve 9 hizi nasil de-

gisir?
t siresi U hizi
A) Artar Degdismez v
B) Artar Artar
C) Degismez Degismez
D) Artar Azalir
E) Dedigmez Artar
Sekilde X noktasin- . 6dem ___ 30cm

dan itk hizsiz biraki-
lan —q yiikld bir cis-
min K ve L noktala-
rindaki hizlan 13“ ve

. 'ﬂK
0, ise — oram kag-

o
tir?
(Pargacigin agirligi

300 Voit 400 Volt
dnemsizdir.)
3 /3 /3
A)2 B) = X vy
) 5 o1 o4 By

4,

Ipe bagh m kiitleli cisim paralel lev-
halar arasinda dengededir.

o agisl,
I. cismin yUki
It. levhalar arasindaki uzaklik

Hll. Levhalar arasindaki potansiyel
farka

nicelikierinden hangilerine bagh-
dir?

A) Yalniz |
D) il ve Hi

B)lvell Chlvell

B)1, itve lll

ivme

» Zaman

Sekil -1 Sekil - It

Sekil | deki O noktasindan serbest birakilan m kdtleli ta-
necigin ivme-zaman grafigi sekil Il deki gibidir.

d
Buna gore, levhalar arasindaki uzakhiklann -31— orani
2

kagtir? {Yercekimi ve slrtlinmeler 6nemsizdir.)

m% _m% q% D) 1 E)2

Sekildeki K noktasindan
serbest birakilan +q
yukld pargacik L nokta-
sindan geri dontyor.

Buna gore, X yolunu
artrmak igin,
I. d; azaltimah

Il V1 artirimal

lIt. d; artinimah
islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalmz Il
E} Il ve 1l

C) Yalniz il



10.

v
Sekil | Sekill |

Kutlesi m ve yiki q olan pargacik sekil | de oldugu gibi dengede-
dir.

Levhalarin durumu $ekil Il deki gibl deglstirilir, potansiyel Iki
katina gikarilirsa yiike etkiyen net kuvvet kag mg olur?

A 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Esit kiitleli +q ve
—q yiikleri ve ya-
htkan iplerle
olusturulan sge-
kildeki sistemde
yiikleri tavana

bagdlayan iplerde olusan gerilme kuvvetierinin biydklagi T,,

T, ve Ty arasindaki iligki agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) T,>T =T,
D)yTy=T3>T,

B)T,=Ty>Ts C)Ty>Ty>T,
E)To>Ty>Ty

e

2d H d
q4 in P de tek bagina olugturdugu alan vektdrl E) qq ve gp nin

birlikte olugturdudu bileske alan vektéri ise —E, dir.
Buna gore;
I. g4 ve gp nin igareti terstir.
II. gy in dederi gz ninkinin 2 katidir.
1. P noktasina konulan bir ytike, q4 ve qo esit degerde kuvvet uy-
gularlar.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

B) Yalmz Il C)lvell
D) It ve Il

A) Yainiz |
E) I ve lll

13.  Sekildeki E vektori, noktasal +q ve 1 2

-4q ile sgekilde gosterilmeyen
G¢Uncl bir noktasal yikin ortaklaga 2
olugturdugu elektriksel alanin P nok-  +q
tasindaki alan vektériidir. :
Ogiincii noktasal yiik numaral i
noktalardan hangilerinde kesinlik-
leolamaz? : @ty s oot L -

S ERTT R I T

C)3ile 4

A)1ile 2 B)2ile 3

D)1ile3d E)2ile 4

16. 0 noktasindaki +Q yiikii sabit tutulur-

16. +3q ve --3q ylkleri tagiyan igi bog iki ilet- +3q

ken kire, sekildeki gibi aynt merkezli 3q

(D v)u

olarak yerlestirilmistir.

Sekildeki 1, 1l velll olarak gdsterilen
béligelerin hangisinde ya da hangile-
rinde elektriksel alan sifirdir?

&

“*B) Yalniz Il de
D) Il ve lll de

C)lve I @Ie
E) I ve lll te

‘A) Yalmz | de

ken, K noktasindaki +q yiikii KLMN yo-
lu Uizerinde N ye getiriliyor.

Bu iglem sirasinda elektriksel kuv-
vetlere karsi yapilan is hangl bagin-
tiyla hesaplamir? R

-2 B0
D) 2k:|0 s
Degeri E olan dizgln bir E= e
elektriksel alan igindeki A —» --A- --------- E ---------
noktasinda  tutuimakta

olan m kitleli +q yik( ser-
best birakiliyor.

YUk B noktasina geldiginde hizinin degeri agagidakile

hangisine esit olur?
cy+/2E
m

A) gEm B) 4/ %

D) 4/2%E E)qEd

A



Perde
E
=d e

P

Emm

K

Dugey kesiti sekildeki gibi olan diizenekte, ilet-
ken K, L levhalan arasindaki elekirik alaninin
blyUklGg E,, iletken M, N levhalar; arasindaki-
nin de E, dir. K levhast éniinden ilk hizsiz hare-

kete baslayan bir proton d kadar saparak, per-
deye O' noktasinda garpiyor.

Levhalarin ve perdenin konumlarmn degistir-
meden, E, ve E, icin asagidaki islemlerden

hangisi vapilirsa d uzakhgi kesinlikle kiic{i-
liir? '

A) Yalniz E, i azaltmak
B) Yalniz E, i artirmak
C) Yalniz £, yi artirmak
D) Hem E, i hem de E, yi azaltmak
E) E, i azaltip E, yi arirmak
(2006-0SS Fen 2)

Sekildeki K ve M nokitalarina konulan +q.,+ q,
elektrik yUklerinin, L noktasina konulan —q
ylklne uyguladiklar kuvvetlerin bileskesi F dir.

Kig) L(q)

-6
M (+q,,)
W, Ak
Buna goére - oran kactir?
am
4 2 9 3 9
ANg Bg Qg D3 By

(2012 - LYS)

Sekildeki 6zdes K ve L elekiroskoplarindan K'de
—6qg L'de de +2q elektrik yukl varken yapraklar
arasindaki acilarin blyukligu sirastyla 6, 6,
oluyor. Elektroskoplarin topuzlar iletken bir telle
birlestirildiginde her ikisinin de yapraklar arasin-
daki acilarin blyiikligl 8 oluyor.

Buna gore, 6y, 6;, 6 arasindaki iliski nedir?

(Sekilde 6, 6, Olcekli cizilmemistir.)

A) B <6 <8y B) <8 <8,
C) 6, =6 <8y D) 8,=6,<8
E)6, =6, =6
(2011 - YGS)

Her birinin elektrik yikii +3q olan K, L “e’tke:n'fli_
kilrelerinin yaricaplan sirasiyla R, 2R’dir, Kn’:ué@}: .
birbirine dokundurulup birbirini etkilemeyece,
bicimde aynidiktan scnra, K'nin yﬂzeyindzék-i::_%
elektrik alani E,, L’nin ylizeyindeki de E, Oiuyar

Buna gore, —E—*i orant kactur?
L
AL gl o D)2 E)4
3 2

(2010-Lvg)



Sekildeki dzdes K, L elekiroskoplanndan K artt
(+), L eksi (=) elektrikle yiiklenmistir. K nin yap-
raklar arasindaki 8, agisi, L nin yapraklan ara-
sindaki 6, agisindan kigliktir. Elektroskoplarin
topuzlar birbirine dokundurulup ayrildiginda,
her ikisinin de yapraklar arasindaki aci 6 olu-
yor.

Buna gbre, asadidaki yargilardan hangisi
kesinlikle yanhstir?
A) 8 =6, ' B)6=9 C)o > 6,
D) 6 <0, Elo<e_
(2006-0SS Fen 1)

K, L iletken kireleri sirasiyla —q ve +2q elekirikle
yukitdar. Bu kiirelerin yizeylerindeki elektriksel
potansiyelin biy{kligd birbirine esittir.

Bu kureler birbirine dokundurulup uzaklast-
ridiinda Kve L’'nin son elekirik yiikleri ne
olur?

K’nin son L'nin son
elektrik yiikii elekirik yik{

A —q +q
B) -q +2q
C) +—g~ +Q

q 2
D) +3 +3

29 q
E) 3 *3

(2011 - LYS)

_ Elektrikle yliklii iletken K, L kirelerinin konumu
ve bunlara iliskin kuvvet gizgilerinin bicimi ile
. Yonu sekildeki gibidir.
-__K nin yiikiiniin biyikligi 9y, L ninki q; ve
d,>d , olduguna gore, Qi Ve q,_nin biiyiiklik--
leri ve isaretleri icin asagidakilerden hangisi
- dodrudur?

A 9k = q,, ikiwsi de - igaretlidir.

i B) Uk < qy, ikisi de - isaretlidir.

O qge> q, . ikisi de — isaretlidir.
D)y > q, ikisi de + isaretiidir.

B ag < q, ikisi de + isaretlidir,

{2006-0SS Fen 2)

AHIZ

m

o IR

t 21 Zaman
$elul | Sekii - I

Birbirine paralel, iletken tg¢ levha, emk Ien £,
olan uretegiere Sekil 1 deki gibi bagtanmlshr

t=0aninda 21‘} hizi ile levhalarin arasina g!rerek
deliklerden gegen bir elektronun hiz-zaman g;-a‘_:_:'?.::'
figi Sekil Il deki gibidir. :

Buna gére, d, iled, ve ¢, ile e, arasindaki |11§..
ki nedir? '

A) d1 =d2' E1 =8
B) d1“_."d2, €y > &
C) dy <dy &) =2,

E) dy>d, g4 <g

(1995-0Ys)




